
 

ATA 004/13                                                                                                                                                        1 

 

 ATA 004/13 
                 Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e treze, às 
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a quarta SESSÃO 
ORDINÁRIA, da primeira Sessão Legislativa, da sexta Legislatura da Câmara Municipal 
de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião a Presidenta Laureni 
Garcia Pagini e os Vereadores: Diogo da Rocha Vaz, Elomar Rocha Kologeski, Ilo 
Wildfaier Lombardi, Marcos Cesar Garcia, Nercio da Silva Ambos, Osmar Silveira de 
Souza, Rodrigo Semensatto de Lima, Tiago Pacheco Govoni. Havendo “quórum”, a 
Presidenta Laureni, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. Em seguida 
passou-se à leitura das correspondências RECEBIDAS DO EXECUTIVO: Of. PGM 
010/2013- Enviando Projeto de Lei 009/2013. EXPEDIDAS AO EXECUTIVO: Of. 006/13- 
enviando proposições aprovadas em sessão passada. EXPEDIDAS A TERCEIROS- 
Ofícios 007, 008 e 009/13- Enviando votos de pesar. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE, os vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. Usou a tribuna: VEREADOR NERCIO (PTB)- Saudou a Presidenta, Vereadores 
e os demais presentes. Parabenizou Boa Vista pelo Rodeio de Vaca Mecânica, expondo 
que estava presente e havia bastante público. O referido senhor agradeceu aos 
vereadores pelo patrocínio da Taça Cidade. Comentou que estava com a solicitação de 
um bueiro que necessita ser feito há muito tempo na Linha dos Camargos, próximo à 
residência de José Luiz. Expôs que quando chove, a família deste senhor fica sem 
acesso. Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)- “Abriu mão.” Usou a tribuna: 
VEREADOR RODRIGO (PMDB)- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais 
presentes. Agradeceu a presença dos funcionários do Banrisul, represtante do 
Microcrédito Jorge e escriturário Renato, pela reunião ocorrida no presente dia. Discorreu 
acerca do projeto da assistência social, colocando que não era contra, porém alguns 
aspectos teriam que ser mais bem analisados. Quanto à senhora Flordelina, que esteve 
presente na última sessão, deixou um alerta à assistente social, expondo que onde essa 
senhora mora não há condições de habitação. Explanou que havendo a Secretaria de 
Assistência Social, deveriam ser tomadas providências pela assistente social. Relatou que 
recebeu um ofício do Deputado Alceu Moreira, o qual continha que Barão do Triunfo foi 
contemplado para receber uma retroescavadeira proveniente do Ministério do 
Desenvolvimento Agrário (MDA) através da portaria 10/2013, publicada no dia 05 de 
fevereiro no Diário Oficial da União. Ressaltou que o Município seria convocado para as 
atividades de treinamento e recebimento dos bens. Destacou que o não envio do 
representante para o treinamento poderia acarretar a perda da máquina. Ponderou que 
talvez o Vice-Prefeito já estivesse sabendo, mas já que ele estava presente lhe informaria. 
Manifestou com tristeza aos vereadores que devido a uns projetos e indicações que 
colocou, houve um secretário que parece que não gostou, ultrajando-o. Entretanto, o povo 
o elegeu e enquanto não estivesse do jeito que ele quer o Secretário teria que suportá-lo, 
pois legislaria por quatro anos. Lastimou a atitude ingrata dessa pessoa, a qual não tinha 
como provar que ajudou a conseguir o cargo que exerce atualmente. Contudo, não levaria 
pelo lado pessoal, colocando que, apesar de ele não ser do seu partido, sempre que pôde 
ajudar esteve presente. Usou a tribuna: VEREADOR TIAGO (PP)- Saudou a Presidenta, 
Vereadores e os demais presentes. Parabenizou o Vereador Diogo pela iniciativa de 
marcar reunião com o Banrisul sobre o Programa de Microcrédito, a fim de incentivar os 
munícipes a investir em pequenas empresas, agradecendo a presença dos Funcionários 
do Banrisul, Representante do Microcrédito Jorge e escriturário Renato. Expôs que muitos 
pensam que têm que vir empresas de fora do Município apenas, porém é importante 
valorizar os munícipes para que possam progredir, ter um crédito bom para qualquer 
finalidade. Ponderou que se o Município for parceiro do referido programa haverá um 
grande crescimento. Parabenizou o Secretário do Desporto,Turismo e Lazer, Leandro, e 
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as equipes participantes pelo Torneio de Futebol de Areia ocorrido no dia anterior. 
Agradeceu a Administração por ter vindo lhe prestar esclarecimentos sobre a real 
situação do Município. Consignou a respeito de um pedido que fez na semana anterior, 
sobre um trecho da Rua Nestor Briddi, no qual está havendo alagamentos. Pediu que 
arrumassem a rua, colocassem canos, referindo que ocorreram alagamentos 
anteriormente e na presente semana a situação tornou a se repetir. Usou a tribuna: 
VEREADOR DIOGO (PSDB)- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais presentes. 
Parabenizou o Secretário de Desporto, Turismo e Lazer, Leandro, pelo Torneio de Futebol 
de Areia ocorrido no final de semana. Explanou que no presente dia tiveram reunião sobre 
o Microcrédito, um programa em parceira com o Governo do Estado, Banrisul e Prefeitura 
Municipal, que vem apoiar políticas públicas de incentivo ao microcrédito, a pequenos 
empreendedores, tanto rurais, urbanos, formais e informais. Destacou que é uma linha de 
crédito bem viável, com juros baixos. Abrange uma faixa bastante ampla da população, 
que pode beneficiar economicamente o Município. Expôs que ficou bastante contente com 
o apoio dos vereadores e acredita que todos abraçaram a ideia, além do Prefeito e Vice-
Prefeito. Discorreu que no dia 20 do mês em curso participou de uma reunião na 
Secretaria da Agricultura, juntamente com o Prefeito, o Coordenador do Meio ambiente e 
o Engenheiro Roberto Rodrigues, da empresa NHR Engenharia ambiental. Relatou que 
este veio ao Município para explicar um plano de tratamento de esgoto e saneamento 
básico. Salientou que todos sabem que o Município está carente desse fator e por lei 
federal tem que ser executado ao menos o plano até o final deste ano. Lembrou que 
existem verbas do Programa de Aceleração do Crescimento (PAC2) e que se o plano já 
houvesse sido executado, o Município teria mais de R$ 1.000.000,00 (um milhão) em 
recursos. Na apresentação do plano de saneamento foi explanado que este opera com 
um sistema de baixo custo e alta rentabilidade. São usadas plantas no tratamento do 
esgoto com oxigenação para fazer todo o processo. O programa tem uma durabilidade de 
30 (trinta) anos. Contudo, para uma possível contratação há um processo de licitação. 
Colocou que nas grandes cidades o tratamento é feito de uma forma diferente, por 
máquinas, uma série de tanques, a manutenção é muito cara. A realidade é difícil, o custo 
é muito alto. Entretanto, o tratamento apresentado pela empresa é bem simples, natural, 
pode ser importado e é de fácil manuseio. Consignou que o assunto é de grande 
importância para o Município. Em COMUNICAÇÕES, o vereador previamente inscrito foi 
convidado a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADOR MARCOS (PP)- Saudou 
a Presidenta, Vereadores e os demais presentes. Parabenizou a equipe do Banrisul, 
responsável pelo Microcrédito Jorge e escriturário Renato que estiveram presentes em 
reunião na Casa. Parabenizou o Secretário do Desporto, Turismo e Lazer, Leandro, pelo 
Torneio de Futebol de Areia realizado no dia anterior. Agradeceu e parabenizou o 
Executivo, Prefeito, secretários e contador que estiveram presentes esclarecendo 
algumas questões sobre as finanças do Município. Considera isso muito importante, visto 
que a comunidade anseia por saber como estão agindo e se portando com as despesas e 
receitas. Destacou que colocaria uma indicação a pedido de várias pessoas, pois já 
conversou com muitos da comunidade e consideram seu pedido de grande valia: estudar 
a viabilidade de transformar a Rua Cônego José Wiest em mão única. Ressaltou que 
desde que o Sicredi veio para a referida rua, esta ficou com menor espaço, há falta de 
estacionamento e dificuldade de tráfego, tanto de automóveis como de pedestres. 
Gostaria que a Secretaria de Obras analisasse este ponto, pois são responsáveis pelo 
tráfego. Pediu ao Secretário que desse atenção especial a uma indicação que fez no dia 
04 de fevereiro, que seria de custo mínimo para a Prefeitura e de grande interesse para a 
comunidade. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram votadas e 
aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO 006/13 DO 
VEREADOR MARCOS- que seja providenciado o estudo da viabilidade de transformação 
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da Rua Cônego José Wiest em mão única. Justificativa: Nos últimos tempos o movimento 
na referida rua tem aumentado significativamente. O comércio e a implantação de 
agências bancárias são os principais responsáveis por este desenvolvimento, sobretudo, 
nas quadras localizadas entre a Rua Riachuelo e Av. Tassinari Cesare. Todavia, 
repetidamente, percebemos um trânsito caótico em função da falta de uma estrutura 
adequada à rua em questão para comportar tamanho fluxo de veículos. Cabe lembrar que 
outro motivo a elencar seria a falta de estacionamento nesta via, o que, por conseguinte, 
gera um acúmulo de veículos estacionados às margens da rua. Percebo que a 
transformação desta rua em mão única organizaria o trânsito, dando maior qualidade ao 
tráfego do Município. INDICAÇÃO 007/13 DO VEREADOR MARCOS- que seja 
providenciado o estudo da viabilidade de construção de uma rota alternativa para o 
tráfego de caminhões na Sede do Município. Justificativa: Ponho em pauta o fato que 
muitas cidades já possuem uma rota alternativa para o tráfego de veículos de carga. A 
criação deste caminho facilitaria notavelmente o deslocamento dos caminhoneiros, uma 
vez que estes não precisariam se preocupar com obstáculos comumente oferecidos pela 
cidade como fios de rede baixos, pequeno espaço da via para dividir com outros veículos, 
trânsito caótico, entre outros. Cabe salientar ainda que a implantação desta rota auxiliaria 
na redução do trânsito nas principais ruas do centro do Município. INDICAÇÃO 009/13 
DO VEREADOR DIOGO- que seja providenciada pelo Executivo Municipal a formação de 
convênio com o Programa Gaúcho de Microcrédito do Banrisul. Justificativa: Destaco que 
este é um dos programas que pode beneficiar uma grande faixa da população, buscando 
viabilizar e expandir o comércio municipal. INDICAÇÃO 010/13 DO VEREADOR TIAGO- 
que seja estudada a possibilidade de criação de projeto para construção de 
estacionamento oblíquo na lateral da Praça Central, Rua Cônego José Wiest, e expansão 
do estacionamento localizado na Av. Tassinari Cesare. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
021/13 DO VEREADOR NERCIO- que seja providenciada a construção de um bueiro 
próximo à residência do Sr. José Luiz, na Estrada dos Camargos, Zona dos Marques. 
Justificativa: Atualmente, em vista das recorrentes chuvas, os moradores desta localidade 
ficam totalmente sem acesso em razão da falta do bueiro em tese. Destarte, a realização 
desta obra possibilitaria o acesso dos moradores locais à estrada principal. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 022/13 DO VEREADOR DIOGO- que seja providenciada a melhoria da 
drenagem de esgoto na Rua Tassinari Cesare, nas proximidades da residência da Sra. 
Terezinha Garcia e da Delegacia Civil Municipal, assim como a correção do declive da 
referida rua. Justificativa: Quando ocorrem chuvas fortes, esses locais sofrem 
alagamentos, causando danos materiais e funcionais. Enfatizo que este é um problema 
antigo já de conhecimento dos devidos órgãos competentes. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
023/13 DO VEREADOR RODRIGO- que seja providenciada a colocação de placas com 
nomes de ruas nas esquinas do centro do Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 024/13 
DO VEREADOR RODRIGO- que sejam disponibilizados aos munícipes galões para 
colocar lixo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 025/13 DO VEREADOR NERCIO- que seja 
providenciada a verificação da iluminação pública no interior do município. Justificativa: 
Em muitos pontos do interior do município se vê lâmpadas que permanecem acesas 
ininterruptamente. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 026/13 DO VEREADOR ELOMAR- que 
sejam providenciados melhoria, patrolamento e encascalhamento na estrada que se inicia 
próximo à Igreja Betel, passando pela propriedade dos Mileski, Sr. Felipe e Sr. Clóvis 
Vandame, indo até a saída próxima à residência do Sr. Olavo Leodoro, na Boca do 
Campo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 027/13 DO VEREADOR ILO- que sejam 
providenciados melhoria, patrolamento e roçadas na Estrada dos Bonilhas, saindo da 
Estrada da Produção, passando pela residência do Sr. Delmar Lanzarini, Sr. Ivo Colovini, 
até a residência do Sr. Hélio. Retornando, passando pela residência do Sr. Amadeu, Sr. 
João Francisco, indo até a residência do Sr. Alexandre Pereira. PEDIDO DE 
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PROVIDÊNCIA 028/13 DO VEREADOR RODRIGO- que seja providenciada a colocação 
de uma caçambada de areia em frente ao cemitério da Sede. Foi ainda votada e aprovada 
por unanimidade: URGÊNCIA AO PROJETO DE LEI 009/2013- Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a proceder à contratação de pessoal por prazo determinado para 
atender necessidade de excepcional interesse público e dá outras providências. Após, 
passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA, quando foram convidados a fazer 
uso da palavra: VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB- Saudou a Presidenta, Vereadores 
e os demais presentes, em especial, o Ex-Vereador Jorge. Discorreu que receberam 
convite para reunião a respeito da implantação de um aeroporto em Eldorado do Sul, 
contudo, não pôde se fazer presente. Entretanto, o Ex-Vereador Jorge, embora não esteja 
legiferando, estava presente e continua se empenhando pelo bem da comunidade. É 
importante ressaltar e sempre falar a respeito deste tipo de conduta. VEREADOR ILO, 
Líder do PMDB- Saudou a Presidenta, Vereadores e os demais presentes. Agradeceu ao 
Prefeito e secretariado que estiveram na Casa fazendo as suas prestações de contas de 
2012. Destacou que o Prefeito estava preocupado com algumas pendências do 
Administrativo, porém percebeu que tudo já está quase em dia. Frisou que para os 
vereadores é um orgulho saber disso, da preocupação do Prefeito e secretariado, nessa 
prestação de contas. Cedeu um minuto ao VEREADOR RODRIGO, PMDB- Fez um 
convite, a pedido do Vereador Álvaro, para o Campeonato Regional da Serra do Herval, 
de futebol sete masculino e feminino, da Associação Esportiva Galera, que começaria no 
dia 17 de março. Expôs que no domingo haveria Rodeio de Vaca Mecânica no Zezé, 
começaria sábado à tarde indo até domingo. Dia 10 de março, Rodeio de Vaca Mecânica, 
no Diego do Cildo, Linha Amália. Pediu que as pessoas continuassem a comparecer às 
sessões. Agradeceu aos gremistas por não terem ganhado nenhum grenal até o 
momento. VEREADOR OSMAR, Líder do PTB- Saudou a Presidenta, Vereadores e os 
demais presentes, em especial, o Ex-Vereador Jorge, uma pessoa que já divergiu 
bastante no interesse público, porém na relação pessoal sempre foram pessoas que 
estiveram lado a lado, participando nas horas boas e difíceis. Declarou que se orgulha em 
dizer que é seu amigo. Consignou que é muito saudável quando se pode fazer uma 
manifestação em relação à pessoa que hoje é muito estimada por vários conhecidos, mas 
amigos são muito poucos. Relatou que o conhecia há quase 40 (quarenta) anos, sempre 
tiveram o mesmo perfil de amizade e pedia a Deus que o abençoasse e que pudessem 
administrar isso por muito tempo. Manifestou que quase sempre vai à tribuna, porém 
nunca dá nomes às pessoas. Comentou que nesta Legislatura estava tendo uma surpresa 
bastante agradável em relação ao Assessor Jurídico, pois percebe que ele faz um 
trabalho imparcial, não nota nada de tendência política para lado nenhum. Considera que 
é um profissional que a Casa esperava há muito tempo, por isso deixaria suas sinceras 
homenagens ao Doutor Norberto. Esperava que sua impressão não estivesse errada e 
que prestasse o melhor serviço para a Casa, pois se Barão não lhe compensasse, Deus 
lhe recompensaria. VEREADOR TIAGO, Líder do PP- Tornou a saudar as pessoas 
presentes, em especial, a sua mãe e ao Ex-Vereador Jorge. Parabenizou o Ex-Vereador 
Álvaro pelo campeonato que se iniciaria. Parabenizou Boa Vista pela realização de rodeio 
de Vaca Mecânica. Destacou que estão acontecendo muitos eventos dessa modalidade 
de esporte. Julga que tem que se participar de tudo e incentivar. Usou o espaço: 
PRESIDENTA LAURENI- Tornou a saudar as pessoas presentes. Anunciou o 
Campeonato Regional da Serra do Herval, que iniciaria no dia 17 de março. 
Cumprimentou o Ex-Vereador Jorge, lembrando que este fez um bom trabalho na Acverc 
e é sempre elogiado pelos vereadores desta associação. O Ex-Vereador trouxe o convite 
para reunião desta associação na abertura da 19ª Festa da Melancia, dia 1° de março, em 
Arroio dos Ratos. Referiu que a Melhor Idade se faria presente no domingo nessa festa. 
Colocou que pela manhã tiveram na Casa a presença do Sargento Guterres, 
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representante do Corpo de Bombeiros de Guaíba e do Soldado Oliveira que também 
trabalha nessa área, fazendo uma visita e se colocando à disposição do Município. 
Explanou que estão se propondo a vir fazer um trabalho muito importante em Barão do 
Triunfo: dar palestras nas escolas. Ressaltou a importância que tem o trabalho dos 
bombeiros. Declarou que o Estado dá muito pouco suporte a essa classe, porém há muita 
vontade de trabalhar. Explanou acerca da audiência pública ocorrida no presente dia, 
agradecendo aos vereadores por se fazerem presentes, com ótima colocação do 
Contador Seixas que acredita que respondeu a todos os anseios e perguntas. Enfatizou 
que a reunião foi excelente, com muitos questionamentos e perguntas, o que a satisfez 
agente pública. Parabenizou Leandro, Secretário do Desporto, Turismo e Lazer pelo 
Torneio de Futebol de Areia realizado no dia anterior. Agradeceu pela reunião ocorrida 
com o responsável do Microcrédito, Jorge, a convite do Vereador Diogo, estava 
magnífica. Percebe que será uma alternativa para os pequenos empreendedores que 
gostariam de ter a sua renda e, às vezes, dependem de capital. Enfatizou que é bem 
provável que até uma costureira, uma doceira, poderá usar esse crédito, que é pago 
parcelado de mês a mês, mas tem juros baixos. Agradeceu referindo que tudo que viesse 
em benefício do povo apoiaria, poderia contar com ela, pois julga que o povo do Município 
merece tudo de bom, visto que foram eles que a elegeram. Convocou os vereadores para 
reunião às 17 horas e 30 minutos, com representante do Executivo e Secretário da 
Assistência Social e após reunião com o Secretário da Agricultura, às 18 horas. Nada 
mais havendo a tratar, determinou encerrada a presente sessão, convocando os 
vereadores para a próxima, dia 04 de março de 2013, na mesma hora e local.  
 
 

    Sala de Sessões, 25 de fevereiro de 2013. 
 

 
                     LAURENI GARCIA PAGINI             MARCOS CESAR GARCIA 

Presidenta                                         1º Secretário
 


